
Din cuprins:  

            Miercuri, 
         6 decembrie> 

 Sf. Ierarh Nicolae, 
Arhiepiscopul Mirelor Lichiei  

•Datorită sărbătorilor importante prăznuite în 
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în toate zilele mai puţin Vineri, 8 decembrie  
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14.(Împărăţia Cerurilor) mai este 
ca un om care, plecând departe, 
şi-a chemat slugile şi le-a dat pe 
mânã avuţia sa. 
15. Unuia i-a dat cinci talanţi, 
altuia doi, altuia unul, fiecăruia 
după puterea lui şi a plecat.   
16. Îndată, mergând, cel ce luase 
cinci talanţi a lucrat cu ei şi a 
câştigat alţi cinci talanţi.   
17. De asemenea şi cel cu doi a 
câştigat alţi doi. 
 18. Iar cel ce luase un talant s-a 
dus, a săpat o groapă în pământ şi 
a ascuns argintul stăpânului său.   
19. Dupã multã vreme a venit şi 
stãpânul acelor slugi şi a fãcut 
socoteală cu ele. 
20. Şi apropiindu-se cel care 
luase cinci talanţi, a adus alţi 
cinci talanţi, zicând: Doamne, 
cinci talanţi mi-ai dat, iată alţi 
cinci talanţi am câştigat cu ei.   
21. Zis-a lui stăpânul: Bine, slugă 

bună şi credincioasă, peste puţine 
ai fost credincioasã, peste multe 
te voi pune; intrã întru bucuria 
domnului tãu.  
22. Apropiindu-se şi cel cu doi 
talanţi, a zis: Doamne, doi talanţi 
mi-ai dat, iatã alţi doi talanţi am 
câştigat cu ei.   
23. Zis-a lui stãpânul: Bine, 
slugã bunã şi credincioasã, peste 
puţine ai fost credincioasã, peste 
multe te voi pune; intrã întru 
bucuria domnului tãu. 
24. Apropiindu-se apoi şi cel 
care primise un talant, a zis: 
Doamne, te-am ştiut cã eşti om 
aspru, care seceri unde n-ai 
semãnat şi aduni de unde n-ai 
împrãştiat. 
25. Şi temându-mã, m-am dus de 
am ascuns talantul tãu în pãmânt; 
iatã ai ce este al tãu.   
26. Şi rãspunzând stãpânul sãu i-
a zis: Slugã vicleanã şi leneşã, 
ştiai cã secer de unde n-am 
semãnat şi adun de unde n-am 
împrãştiat? 
27. Se cuvenea deci ca tu sã pui 
banii mei la zarafi, şi eu, venind, 
aş fi luat ce este al meu cu 
dobândã. 
28. Luaţi deci de la el talantul şi 
daţi-l celui ce are zece talanţi.   
29. Cãci tot celui ce are i se va da 
şi-i va prisosi, iar de la cel ce n-
are şi ce are i se va lua. 
30. Iar pe sluga netrebnicã 
aruncaţi-o întru întunericul cel 
mai din afarã. Acolo va fi 
plângerea şi scrâşnirea dinţilor.  
 

Evanghelia duminicii 
Pilda talanţilor  

(Matei XXV, 14-30) 

Duminica a şaisprezecea după Rusalii 

     Şi în acest an, conform 
tradiţiei consacrate, adresăm 
copiilor şi tinerilor din parohia 
noastră invitaţia de a se înscrie 
la cursul gratuit de învăţare a 
colindelor româneşti, pe care-l 
organizează parohia noastră 
pentru a întâmpina cum se 
cuvine Slăvitul Praznic al 

Naşterii Domnului. 
Prima şedinţă va avea loc  luni, 
4 decembrie, la ora 17.00, 
la Căsuţa filantropică din 
incinta Bisericii Toma 

Cozma când se vor constitui şi 
grupele de vârste (de la copiii 
mici până la elevi, studenţi, 
tineri) pentru colindătorii care 

ne vor oferi Concertul de colinde 
în ziua de Crăciun. 

Înscrierile se fac la doamna 
profesor Simona Casian,  

tel. 0728030038 
SAU 

la Oficiul parohial,  
tel. 211 273 

Grafică realizată de  
Elena Gheorghiţă 
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 Pavază a oraşului de peste cinci secole, biserica Sfântul Nicolae Domnesc se înalţă se-meaţă în mijlocul Iaşului, ca o mărturie a credinţei.  Biserica a fost construită de voievodul 
Ştefan cel Mare şi Sfânt în perioada 1491-1492 şi datorită aşezării sale în incinta curţii domneşti de atunci, a primit imediat denumirea de Sfântul  Nicolae “de lângă Curte”. Lăcaşul a fost înconjurat de un zid de piatră ale cărui rămăşiţe se mai văd 
şi astăzi. Mai târziu, la sfârşitul secolului al XVI-lea biserica a servit drept catedrală mitropolitană. Datorită poziţiei bisericii (lângă curtea domnea-scă) aici încep să aibă loc întronările şi ungerile domnilor Moldovei cu sfântul şi marele Mir, după 
tradiţia ungerii împăraţilor bizantini. Aproape toţi domnitorii de la Despot Vodă până la Alexandru cel Bun şi-au plecat capul şi au primit binecuvân-tarea de la preoţii acestui sfânt lăcaş. Din acest motiv bisericii i s-a consacrat numele de “Sfântul Nicolae Domnesc”. 
 Pictura interioară şi exterioară datează de la sfârşitul secolului al XIX-lea (între 1890 - 1904), când a fost refăcută de către arhitectul francez Andrè Lécompte de Nouy. Pictura inte-rioară este realizată pe un fond albastru, pereţii şi 
bolţile fiind acoperite de o frescă somptuoasă. Un unicat în bisericile din Moldova este brâul de icoane din pridvor, care înfăţişează aspecte reprezentative din viaţa sfântului Nicolae.  În prezent biserica, devenită paraclis 

mitropolitan este locul unde mulţi tineri îşi unesc destinele în faţa lui Dumnezeu. Fiindcă oamenii doresc să rămână cu o 
amintire cât mai frumoasă despre ziua căsătoriei lor, vin şi se cunună aici, în centrul oraşului, lângă Palatul Culturii, într-un cadru plăcut şi primitor. De multe ori însă, a te căsători în ziua şi la ora 
dorită la biserica Sfântul Nicolae nu este un lucru simplu… necesită programare chiar şi cu un an înainte. Părintele Con-stantin Naclad, preot slujitor al bisericii, dă următorul sfat tinerilor care vor să se 
căsătorească: “Aceasta este o taină care 
îţi schimbă viaţa. De aceea este foarte 
important unde facem Taina Cununiei şi 
cum ne pregătim pentru ea. Eu i-aş 
îndemna să privească cu mare seriozitate 
unirea în faţa Sfântului Altar şi să încerce, 
pe cât posibil, să vină curaţi în faţa lui 
Dumnezeu, pentru că de asta depinde şi 
fericirea şi binecuvântarea Domnului care 
vine prin Taina Cununiei“.  
 Prinşi în vâltoarea vieţii agitate a 
Iaşului, deseori uităm să intrăm în Biserica Sfântul Nicolae Domnesc atunci când ne aflăm prin preaj-mă rugându-ne sfântului să ne ocrotească cu harul şi cu 
iubirea sa de oameni.           
  Andreea  Iacob 

Biserica Sf. Nicolae Domnesc - Iaşi  
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 Sfântul Nicolae al cărui nume se traduce în limba greacă prin "biruitor de popor" este considerat unul dintre cei mai populari sfinţi. Născut în ţinutul Lichiei, din Asia, acesta 
s-a dovedit de timpuriu alesul Domnului, uimind pe toţi, de mic copil, prin minunile pe care le făcea. După moartea părinţilor, Nicolae şi-a împărţit averea 
săracilor şi a întemeiat Mănăsti-rea Sionului de lângă Mira, capitala Lichiei, călătorind ca prelat la Ierusalim. În ultima parte a vieţii, s-a retras la mănăstirea ctitorită de el, unde 
a fost şi înmormântat la 6 decembrie 352.   Cea mai cunoscută relatare legată de Sfântul Ierarh Nicolae vorbeşte despre cum 
acesta a ajutat trei fete sărace. Tatăl acestora nu avea bani să le căsătorească. Nicolae a auzit de această familie şi a ajutat-o, dar a dorit să nu se afle despre 

gestul lui. Se spune 
că Nicolae a strecurat pe furiş trei nopţi la rând, trei monede de aur, care au alunecat în şosetele fetelor, agăţate la uscat. Într-una din nopţi, el a fost descoperit de tatăl fetelor, 
care nu a ascultat rugăminţile lui Nicolae de a păstra secretul şi a dezvăluit tuturor cu câtă generozitate le-a dăruit acesta banii. 

Moş Nicolae din zilele noastre, vine în fiecare an, punctual, cu aromele primelor portocale.Copiii cuminţi primesc dulciuri şi jucării, iar cei neascultători şi răi, pedepse. 
Cel puţin aşa se obişnuia în vremea copilăriei mele, când copiii nu aveau la dispoziţie atâtea “tentaţii” în ce priveşte dorinţele pe care le adresau 
Moşului Nicolae sau lui Moş Crăciun. În folclorul românesc se face o distincţie clară între Moş Nicolae şi Moş Crăciun, cei doi având chipuri şi rosturi 

diferite. Moş Nicolae oferă daruri celor buni şi îi 
admonestează pe cei răi, pe când Moş Crăciun are câte ceva în sacul său pentru toţi. Totusi, de-a lungul timpului se pare că chipul şi generozitatea Sfântului Nicolae au stat la 
originea personajului consacrat în tradiţia creştină contempora-nă cu numele de Moş Crăciun.  

Elena Oana Cucu 
 

Moş Nicolae 
 Multă lumină în ochi de copil, 

Oameni străini se simt mai aproape 
Şi multă căldură se cerne sub 

pleoape; 
 
Noaptea râvnită coboară tiptil. 
Incet, cu sfială, stăm toţi la un loc 
Căminul ne-mbie cu jar şi cu foc, 
O dulce aromă pluteşte-n odaie, 
Lămâi, portocale, nuci, mere, gutui. 
Acum şi primim şi dăruim oricui. 
E seara  prea sfântă de Moş Nicolae 

 
Teona Scopos 

“Poveşti” despre 
Sfântul Nicolae  

∗ Sfântul Nicolae 
stăpâneşte apele şi este patron al corăbierilor pe 
care îi salvează de la înec, îi apără pe soldaţi în răz-boi, ajută văduvele, orfanii şi fetele sărace la măritat. De ziua Sfântului Nicolae se fac pronosticuri meteo-
rologice, se pun crenguţe de pomi fructiferi în apă pentru a înflori de Anul Nou, prilej de a prog-nozeaze şi asupra rodului 
livezilor pentru anul viitor.  

∗Se spune că, atunci 
când se deschide cerul la 
miezul nopţii de Crăciun, el poate fi văzut stând la masa împărătească chiar lângă Dumnezeu. Ziua de 6 decembrie încheie ciclul 
sărbătorilor şi obiceiurilor dedicate în special lupilor şi spiritelor morţilor-strigoi, ritual care începe la mijlo-cul lunii noiembrie şi in-clude zile precum Filipii de 
Toamnă, Ovidenia, Noap-tea Strigoilor şi Sântan-drei, Zilele Bubatului şi Varvara. În popor de Sfân-tul Nicolae se spune că 
este Crăciunul copiilor, în această zi deschizându-se 
sezonul cadourilor.  

Sfântul Ierarh Nicolae - chipul blândeţii 



       A s t ă z i ,  3 decembrie Biserica O r t o d o x ă  î l pomeneş te  pe Sfântul Prooroc S o f o n i e  ( s a u Ţefania) -în limba ebraică, “Ţefania” înseamnă “scutul Domnului”  sau “Domnul ocroteşte”. A profeţit în regatul lui Iuda începând cu aproximaţie în anul 640 î. Hr. Singura referire biografică la acest profet apare la începutul cărţii care-i poartă numele. Genealogia proorocului este însă prezentată cu patru generaţii înaintea sa, până la regale Iezechiel (716-686 î. Hr.), a fiului acestuia Manase (686—642 î.Hr., co-regent din 696 î. Hr.), a fiului lui Manase, Amon (642-640 î. Hr.) şi a fiului acestuia, Iosia (640-609 î. Hr.), toţi regi ai lui Iuda. Prezentarea unei geanealogii de patru generaţii sugerează originea nobilă a  proorocului. Numele proorocului, care în traducere înseamnă “Dumnezeu ocroteşte”, poate avea legătură cu faptul că profetul s-a născut în timpul atrocităţilor comise de regele Manase (IV Regi 21, 16).Sofonie a proorocit în timpul domniei rudei sale, regele Iosia (640-609 î.Hr.), strănepotul înţeleptului rege Iezechia (716-686 î. Hr.). Iosia a urcat pe tron la opt ani, fiind în mare măsură influenţat de  arhiereul Hilchia. Se pare că profetul a colaborat fructuos cu regele Iosia. În cel de-al optsprezecelea an al domniei sale, 
tânărul rege a  poruncit renovarea templului,  

“ Fiecare dintre noi trebuie să aibă o 
mamă trupească şi o mamă sufletea-
scă, Biserica (…) Ne întrebăm poate pe 
bună dreptate: sfinţii s-au născut 
sfinţi ? Sfinţii au fost predestinaţi din 
pântecele maicii lor să ajungă sfinţi ? - 
Nu, iubiţi credincioşi! Sfinţii au fost oa-
meni ca şi noi. Majoritatea sfinţilor au 
ajuns sfinţi pentru că în  primul rand au 
avut  mame sfinte… Trebuie să urcăm 
din treaptă în treaptă până la 
desăvârşire pentru că am fost creaţi 
după chipul şi asemănarea  lui Dumne-
zeu. Iar “chip şi asemănare” să nu 
credeţi că înseamnă  că ne-a făcut 
Dumnezeu cu ochi , urechi, nas, gură, 
mâini cum are şi  El. Nu ! - Chip şi 
asemănare înseamnă cu posibilităţi de 
a  deveni sfinţi şi nemuritori  
(fragment din cuvântul de învăţătură rostit 
de Pr. Arhim. Ştefan Guşă, la Sfârşitul 
Sfintei Liturghii de Hram ) 

în cursul căreia a fost găsită Cartea Legii.  Citită înaintea regelui şi a locuitorilor Ierusalimului, a produs efecte pozitive şi reformarea morală a vieţii poporului iudeu. Este posibil ca Sofonie să fi slujit în prima parte a domniei lui Iosia. El vorbeşte despre “numele baalilor” şi despre alte  obicete idolatre care au fost abandonate după descoperirea legii (IV Regi, 23, 4-7). În Cartea sa, Sofonie se ocupă în principal de Ziua Domnului, Ziua mâniei lui Dumnezeu, ca mesaj central. Vedeniile asupra Judecăţii de obşte au jucat un rol deosebit în literature apocaliptică. Profetul este întristat de starea religioasă a regatului Iuda. El condamnă cea mai gravă plagă alui lui Iuda, anume idolatria, care se practica pe scară largă în tot Ierusalimul. Dincolo de nenorociri, profetul întrevede şi zile mai bune pentru poporul său. El crede că Dumnezeu trebuie să treacă poporul prin focul încercărilor, pentru a-l pregăti în  vederea binecuvântării totale-Sof. 3; 16-18). Ţinând cont de severitatea cu care profetul înfierează starea de imoralitate şi decadenţă a poporului iudeu, în frunte cu cei care-l conduceau, este posibil ca opera profetului să fi fost scrisă îna-inte de reforma religioasă a regelui Iosia, adică 
înainte de anul 622 î. Hr.                                                

Vasilica Onofrei 
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Mari personalităţi din Vechiul şi  
Noul Testament (20)  Ziua de vineri, 24 noiembrie a.c., zi de primăvară parcă (deşi calendarul ne încredinţează că toamna e pe sfârşite), a constituit pentru enoriaşii parohiei Toma Cozma un nou prilej de sărbătoare: hramul mic- Sfânta Ecaterina. Slujba vecerniei a fost condusă de P.Cuv.Arhim. Dosoftei Şcheul, Mare Eclesiarh al Catedralei mitropolitane, iar alături de părintele paroh au participat P.Cuv. Stareţ Ârhim Ştefan Guşă şi P.Cuv.Pr. Teodor de la mănăstirea Movila lui Burgel, P.C. Pr. Constantin Barna, Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Pr. Paroh Vasile Vicovan, Pr.Paroh Aurel Mărgineanu. Credincioşii, adunaţi cu mic cu mare, au fost încântaţi de prezenţa corului elevilor Seminarului Sf. Vasile cel Mare din Iasi, anii IV şi V, care a intonat imnele la strană.  Ca în fiecare an, serbarea hramului mic al parohiei noastre s-a dovedit o nouă ocazie de a strânge laolaltă credincioşii, ale căror suflete se pregătesc pentru a întâmpina, aşa cum se cuvine, venirea pe lume a Pruncului Sfânt.  În cuvântul de învăţătură din finalul slujbei, P.Cuv. Arhim. Dosoftei Şcheul a subliniat importanţa postului dublat de rugăciune şi, mai ales, de milostenie, dând ca pildă vrednică de urmat viaţa şi faptele Sf. Ecaterina. În această perioadă, dar nu numai, avem datoria de a lupta, aşa cum face permanent Biserica, împotriva răului şi a ispitei. Nu trebuie doar să ne ferim să facem rău, ci să încercăm să facem cât mai mult bine. În calitatea noastră de martori înaintea lui Dumnezeu, sublinia Prea Sfinţia Sa, avem un nou prilej de mărturisire a credinţei, prilej oferit de ocrotitoarea acestei parohii, Sf. Ecaterina. Însuşindu-ne pildele oferite de sfinţii noştri, înaintăm pe calea pregătirii pentru venirea pe lume a „celui mai Sfânt Copilaş” – cum Îl numesc, uneori, cărţile sfinte, suntem gata să primim şi mai mult har în cămăruţele sufletelor noastre.  Subliniind din nou necesitatea milosteniei, Prea Sfinţia Sa ne aminteşte că „cercetând pe cei săraci, pe Hristos Îl cercetăm”, considerând faptele de milostivire drept pietre preţioase, mărgăritare adunate pentru arvuna vieţii viitoare.  Pe aceeaşi linie a importanţei faptelor bune, pr. paroh Mihai Mărgineanu multumeşte bunului Dumnezeu că ne-a dat ocazia să cinstim coroana cu pietre preţioase a Sf. Ecaterina, la care am mai adăugat şi noi, enoriaşii, încă una. De asemenea, Sfinţia Sa mulţumeşte soborului de preoţi care a binecuvântat această sfântă seară de vineri, prin prezenţa şi contribuţia lor la desfăşurarea slujbei. 

∗∗∗ 
 În aceeaşi atmosferă de sărbătoare, sâmbătă, 25 noiembrie a fost oficiată Sfânta Liturghie în cinstea Sfintei Ecaterina, de către un sobor de şase preoţi, condus de P. Cuv. Clement Haralamb, exarhul mănăstirilor de pe cuprinsul Arhiepi-scopiei Iaşilor, participând alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu, P.Cuv.Pr. Bartolomeu venit de la Mănăstirea Stavnic, Pr. Constantin Barnea, P.Cuv. Arhim. Ştefan Guşă, Stareţ al mănăstirii Movila lui Burcel, care ne-a însufleţit cu un ziditor cuvânt de învăţătură, rostit cu foarte multă simţire, care reflectă o bogată experienţă preoţească, precum şi P.Cuv. Pr. Teodor, vieţuitor al aceleiaşi mănăstiri.   După săvârşirea Sfintei Liturghii a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii Bisericii, Banul Toma Cozma şi soţia sa Ecaterina împreună cu Ma-ria Anastasiu Apostol Ketrean-ca, precum şi pentru toţi cei răposaţi.  În continuare, sub îndrumarea P.C. Paroh, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au organizat pe esplanada din faţa bisericii o masă cu pachete, care au fost oferite tuturor pelerinilor participanţi la slujbă. De asemenea, pentru preoţii slujitori şi membrii celor două coruri, dar şi pentru oaspeţi, sub directa coordonare a doamnei preotese, Dr. Gabriela Mărgineanu, a fost organizată o masă la Oficiul parohial  Evocăm în mod deosebit frumoasa acţiune pe care a desfăşurat-o un grup de tineri din parohia noastră, care au dus creştinilor nevoiaşi la domiciliu pachete cu alimente şi preparate calde de la Hram.  (continuare în pagina a 4-a) 

CRONICĂ DE HRAM 

Scurt Interviu cu părintele Clement 
Haralam, Stareţ  al Mănăstirii Trei 
Ierarhi şi Exarh al mănăstirilor din 
cuprinsul  Arhiepiscopiei Iaşilor 
- Prea Cuvioase Părinte, vă rugăm să ne 
spuneţi ce importanţă are pentru dv. 
acest hram, subliniind câteva dintre 
semnificaţiile Sărbătorii Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina ?  - În primul rând, ca la orice sărbătoare religioasă, slujba reprezintă momentul principal la care poate participa orice credincios, fiind aşteptaţi nu doar credincioşii din parohie ci şi pelerini şi creştini din alte  părţi. Şi atuncea hramul este sărbătoarea cea mai cunoscută a unei biserici, moment în care se pot organiza şi o serie de manifestări religioase în afara slujbei sau acţiuni caritabile.  
-Ne-aţi onorat mereu cu prezenţa la 
astfel de momente de sărbătoare ale 
parohiei noastre; ce vă motivează însă să 
participaţi manifestări ? Cu ce sentimente 
veniţi, cu ce sentimente plecaţi de aici ? 
- În primul rând, motivul îl constituie faptul că părintele paroh şi toată familia sunt ucenici ai mei la spovedanie de multă vreme, iar apoi sunt şi mulţi dintre credincioşii din parohie. De asemenea, Sfânta Ecaterina este foarte cunoscută în viaţa monahală, întrucât moaştele sale se află la o mănăstire vestită ce îi poartă numele, situată în Muntele Sinai şi este implicit ocrotitoarea unor monahii care 
poartă numele de Ecaterina.      



Exerciţiu de împreună-lucrare 
Noiembrie. 25. Toamnă târzie şi blândă. Sărbătoare la parohia Toma Cozma. Hramul cel mic. Soare călduţ pe cer şi în suflete. Bucate îmbietoare pe mese, din care ne împărtăşim cu bucurie toţi cei ce am venit să o cinstim pe Sfânta Mare Muceniţă Ecaterina. Gospodinele harnice şi inimoase care le-au pregătit au încă mânecile suflecate şi obrajii îmbujoraţi; iar în ochi le străluceşte bucuria lucrului împlinit.  
Nu doar pelerinii au gustat însă din bucuria sărbătorii noastre... ci şi aceia care n-au putut să ne fie alături. Nu din voia lor, ci din neputinţă. Cei care poartă crucea grea a bătrâneţii şi a bolilor şi a singurătăţii... Pachetele pregătite pentru cei 7 bătrâni neputincioşi sunt purtate de un grup de tineri inimoşi spre a fi împărţite. Am bucuria de a le da o mână de ajutor... E un gest simbolic, sunt doar un comis voiajor, un om de legătură, o verigă foarte mică într-un lanţ al omeniei dar, Doamne, câtă căldură îmi umple inima! Căci „felurite slujiri sunt, dar acelaşi Domn”. Aşa cum „şi trupul nu este un mădular, ci multe” (I Corinteni, 12.5, 12.14) – dar toate împreună lucrătoare...   
Bătrânii pe care i-am vizitat ne-au primit, fără excepţie, cu lacrimi în ochi... De recunoştinţă, de bucurie, sau poate mai mult de neputinţă... Nu se aşteptau... Ne-au împărtăşit din durerile şi nevoile lor... Unii paralizaţi, legaţi de patul suferinţei, alţii de crucea singurătăţii şi a lipsurilor de tot felul...  
Şi brusc am simţit câtă nevoie avem unii de alţii... Noi, cei care avem, cei care putem, de ei, cei care nu au, şi nici măcar nu mai pot – şi mai ales invers... Noi, de a face ceva cu forţele noastre, ei, de a primi sprijin şi ajutor pentru a putea duce o cruce din ce în ce mai grea...  
Am mai simţit şi o mare nevoie de a face mai mult, de a continua acest gest, de a lucra împreună într-o acţiune coordonată... E nevoie de noi toţi pentru a şterge aceste lacrimi, pentru a vindeca aceste răni... E nevoie de implicare şi entuziasm, şi mai ales de dragoste... Şi de un proiect bine pus la punct... Să nu uităm că suntem multe mădulare, însă un singur trup.  
Cei ce doresc să se implice, cei ce doresc să afle mai multe despre aceşti bătrâni şi situaţiile lor disperate, sunt invitaţi să o facă. Pentru toţi cei interesaţi vom organiza duminica viitoare,      10 decembrie, ora 12, după Sf. Liturghie, o primă întâlnire.  

Până atunci, vă puteţi înscrie apelând 
Secretarul de redacţie,  

Vasilica Onofrei,  
tel 0741 706 602 sau  

Oficiul parohial: 211 273.   
Vă aşteptăm cu multă dragoste!  
„Şi pacea lui Hristos, întru care aţi fost chemaţi, ca să fiţi un singur 

trup, să stăpânească în inimile voastre.”  
Raluca Manole  

 

CRONICĂ DE HRAM 

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank 

 

(continuare din pagina 3) 
Atât slujba din ajun, cât şi cea din ziua sărbătorii au fost împodobite prin intonările armonioase ale Corului parohial care s-au îngemănat cu imnele bizantine interpretate antifonic de către un grup de elevi din anul IV şi V de la Seminarul “Sfântul Vasile cel Mare” din Iaşi, sub coordonarea domnului profesor Constantin Simiraş.          Şi anul acesta, ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să întâmpi-năm Sărbătoarea Hra-mului mic al bisericii noastre, întru cinstirea Sfintei Mari Muceniţe Ecaterina, prin câteva realizări în plan gospodăresc, între care: 
• Executarea instalaţiei de duş la toaleta publică a parohiei,  prin osteneala domnului Viorel Despan 
• Completarea instalaţiei acustice cu un difuzor modern şi microfon fără fir oferite de  domnul Cristian Miron. 
• Dotarea altarului cu dulapuri adecvate pentru păstrarea icoanelor praznicale cu sprijinul domnului Ştefan Durac. 
• Curăţarea preliminară de fum a bolţii şi pereţilor bisericii, precum şi curăţenia de toamnă din curtea parohiei, efectuate de domnii Crivoi Vasile şi Nicolae Cimpoi. De asemenea, patrimoniul bisericii s-a îmbogăţit prin câteva Donaţii:  
• Un Evangheliar aurit, ornat deosebit motive şi  picturi în email, donaţie a familiei Vasile şi Maricica Arămeanu 
• Un set de sfinte vase greceşti, împodobite în email, donaţie a familiei Adrian şi Adriana Găetan. 
•  Un set de traverse persane în faţa sfântului altar, donaţie colectivă mediată de doamnele Florica Cimpoi şi Maria Iacob, care ne-au sprijinit şi în curăţarea şfeşnicelor, candelelor, stranelor şi a celorlalte obiecte. 
• O icoană nouă a Sfintei Ecaterina, donaţie a familiei Moisa Valentin.            Exprimăm alese mulţumiri tuturor sponsorilor şi donatorilor, ostenitorilor şi binevoitorilor şi tuturor celor care ne-au sprijinit în număr atât de mare în organizarea hramului.             Cuvinte de reală apreciere ţinem să adresăm grupului de persoane din parohie format din doamnele: Anica Crivoi, Zenovia Antonovici, Zoiţa Popa, Elena Pintilie, Maria Mocanu, Maria Pătraşcu, Maria Arămeanu, Elena Aioanei, Elena Tănase, Frusina Crudu şi tuturor celorlalte care, alături de doamna preoteasă Gabriela Mărgineanu, au ajutat cu mult devotament la pregătirea mesei festive. Prin munca lor şi sprijinului pe care-l primim de la sponsori, îatâm-pinăm fiecare hram şi eveni-ment mai deose-bit din viaţa parohiei cu senti-mentul datoriei împlinite şi ne bucurăm de chipurile lumi-noase ale participanţilor. Grupul de bucătărese lansează o invitaţie persoanelor care doresc să ofere o mână de ajutor şi cele necesare pentru o bună organizare a hramului să ne fie în preajmă şi anii ce vor urma. “Dorinţa noastră este nu numai de a ajuta  Biserica, prin crearea atmosferei caracteristice hramului, ci şi  de a avea grijă de suflet şi de  mântuirea noastră”.  Mulţumim tuturor pentru participare şi avem certitudinea că Sfânta Ecaterina care este o mare iubitoare de viaţă duhovnicească şi o iubitoare a celor ce iubesc viaţa duhovniceasca vă va ajuta să puteţi avea o frumoasă cale a postului în continuare. Rugăm pe Bunul Dumnezeu să răsplătească tuturor cu generozitate faptele bune. 

Au consemnat Anca Voicu şi Vasilica Onofrei  
 

Gânduri în prag de sărbătoare  
∗“Orice sărbătoare are un scop foarte bine definit,  acela de a-i aduce şi a-i pune pe oameni împreună. Ontologic vorbind, întreaga noastră fiinţă ne cheamă spre comuniune: să întreprindem acţiuni împreună, să ne bucurăm împreună, să ne rugăm împreună. De aceea sărbătoarea hramului ţine de identitatea noastră umană. Pentru că în hramul unei parohii, ca şi în sărbătoarea unei familii, sau ziua onomastică, ne regăsim parte din identiatea noastră, reuşim să ne definim noi ca oameni. Parohia  noastră, având două hramuri (unul de primăvară şi unul de toamnă), oferă în fiecare an două posibilităţi de bucurie sufletească şi de regăsire sub cupola ocrotitoare a rugăciunii sfinţilor ocrotitori ai parohiei.      Sfânta Ecaterina este una dintre Sfintele venerate şi în Occident şi în Orient deopotrivă, este una dintre sfintele care a reuşit în viaţa ei să îmbine în mod fericit trăirea religioasă cu o cultură solidă, moralitatea şi trăirea virtuţilor cu acel curaj al afirmării credinţei. De aceea, sărbătoarea hramului ne cheamă să privim spre modelul sfântului să încercăm să ne însuşim mesajul vieţii sale, să încercăm să ne îmbogăţim sufleteşte din tot ceea ce putem culege din participarea celor din jurul nostru la o astfel de sărbătoare (...) De asemenea, hramul nostru premerge o perioadă frumoasă din anul bisericesc care cuprinde foarte multe sărbători, astfel încât se constituie într-un început bun pentru perioada sărbătorilor care vor încununa acest post”.  (Pr. Paroh Mihai Mărgineanu)   
∗“Pentru mine şi nu numai pentru mine, ci pentru toţi  enoriaşii acestei parohii, hramul este cea mai importantă slujbă. De aceea ne pregătim din timp, avem cred vreo două săptămâni de când am început curăţenia generală şi alte acţiuni specifice, astfel încât să întâmpinăm această sfântă sărbătoare aşa cum se cuvine (...) ...Gânduri în  prag de sărbătoare..., aş spune eu nişte gânduri dar mă tem că îi pun pe gânduri pe enoriaşi...Nădăjduim, cu ajutorul lui Dumnezeu, cu sprijinul enoriaşilor noştri şi al celorlalţi creştini ca măcar în anul viitor să începem necesarele lucrări de consolidare a bisericii, an în care aceasta împlineşte 200 de ani de existenţă...”                          (Epitrop Vasile Crivoi) 
“Hramul este una dintre cele mai frumoase sărbători ale unei parohii în cinstea sfinţilor ocrotitori a bisericii şi parohiei respective. Este un moment de sărbătoare, de bucurie, de încântare, sigur şi de pelerinaj din partea credincioşilor care vin din afara parohiei sau chiar cei care sunt din parohie, cu venirea a mai multor prelaţi şi înalţi prelaţi din alte parohii, respectiv un moment de sărbătoarea şi de petrecere ulterior la sfârşitul slujbei religioase  (...)     Gândurile noastre sunt de a veni în număr cât mai mare la acţiunile întreprinse de parohie: atât la manifestările obişnuite religioase concretizate în slujbele care se oficiază în mod regulat, cât şi la acţiunile particulare, culturale, filantropice, edilitar-gospodăreşti sau la întâlniri între membrii enoriaşi în care se mai pot face schimb de idei, de păreri, se mai pot da sfaturi etc. Consider că este foarte important ca această colectivitate să fie dezvoltată, pentru că remarc în ultimul timp, cel puţin în lumea mondenă care se manifestă acum, o separare, o  izolare a oamenilor şi lipsa comunicării între aceştia. Şi acesta este un lucru foarte grav... “  (Ing. Petru Putină, membru în Consiliul Parohial )   
∗“Hramul bisericii pentru mine înseamnă o sărbătoare cu semnificaţii importante pentru toţi creştinii ortodocşi din parohie, prilej de a cinsti în mod deosebit prin toate acţiunile pe care le organizăm pe Sfinţii ocrotitori ai biserici noastre (...) În perspectiva viitorului, ne dorim o intensificare a activităţilor noastre printr-o eficientă implicare a tuturor enoriaşilor noştri”. 

(Neculai Cimpoi , membru în Consiliul Parohial )   

∗“Cea mai frumoasă sărbătoare este hramul bisericii... 
Credinţa este cea care mă determină să respct acest hram, fiind convins că Dumnezeu binecuvântează întotdeauna faptele 

noastre bune”.  
      ( Viorel Despan, membru în Consiliul Parohial) 


